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Sällan har it-säkerhet 
varit så aktuellt
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Lars Björk,
koncernchef
på Qliktech
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Upp 87 procent sedan 
börsnoteringen 2010

RIVSTART PÅ BÖRSEN  Amerikanska mjukvaru- 
och analysbolaget Qliktech, med svenske Lars Björk som vd, 
har rivstartat sedan det börsnoterades på Nasdaq förra året. 
Trots de senaste rasen på världens börser har aktien stigit över 
80 procent. 

Lars Björk satsar nu allt krut på tillväxt, snarare än på resul-
tat. Bolaget växer nu med starka 50 procent om året. Vd:n säger 
sig ännu inte se någon avmattning.

– Vi förväntar oss 320 miljoner dollar i omsättning i år och 
1 miljard om några år. sid 10–11

Raket på Nasdaq
Saab Automobiles ord-
förande och tf vd Muller 
har genomfört en avan-
cerad manöver bakom 
kulisserna för att om-
strukturera sitt ägande 
i den krisande biltillver-
karen. Sam tidigt börjar 
bilhandlarna nu förlora 
hoppet.  sid 8

Bilförsäljare 
ratar Saab

Bolagsaffärer 
ökar kraftigt
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Antalet företagsaffärer 
ökar kraftigt. Under 
första halvåret i år 
 genomfördes 25 pro-
cent fler transaktioner 
jämfört med samma 
period förra året, enligt 
en ny rapport som 
släpps i dag. Vårdbolag 
är heta objekt.  sid 4–5

4,4
miljarder kronor 
 lägger Electrolux på 
63 procent av den chi-
lenska vitvarutillverka-
ren CTI.   sid 7

Företags-
förvärv i Sverige

Risk-
kapital-

bolag

Vanliga 
förvärv:
89%

Totalt
351 st 

företags-
förvärv

11%

De köpte bolagen, 
första halvåret 2011

KÄLLA: 
GRANT THORNTON

Amerikanska Qliktech har sedan börsnoteringen stigit med över 80 procent
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Smakstart för  

NEW YORK Och vuxit är precis 
vad företaget har gjort. Från att 
ha startat som en idé i Lund för 
18 år sedan har Qliktech utveck-
lats till en stor succé – inte minst 
sedan företaget flyttade huvud-
kontoret till Radnor i Penn-
sylvania för fem år sedan. Bola-
get – som säljer en programvara 
som bearbetar data – noterades 
under förra sommaren på Nas-
daq-börsen och sedan dess har 

aktien tagit rejäla kliv uppåt. 
Från att ha noterats på 10 dollar 
per styck handlas den nu för när-
mare 30 dollar. 

– Mottagandet har varit över all 
förväntan trots att vi gick publikt 
i en väldigt tuff tid. Men precis 
som alla andra har vi tagit lite 
stryk under den senaste tiden, 
 säger Lars Björk som för dagen 
sitter på 17:e våningen i en av 

New Yorks alla imponerande 
skyskrapor. Bara några minuters 
promenad därifrån breder  
Times Square ut sig där också 
Nasdaq-börsen är placerad. Att 
ta sig in där var ett drag som gav 
många fördelar resonerar före-
tagets vd.

– Anledningen till att vi gick 
publikt, förutom att det var rätt 
plattform för att finansiera bola-
gets fortsatta tillväxt, var för att 
öka medvetandet om oss. Den 
största marknaden för mjuk-
varor finns i USA och som många 
andra inom branschen så vill vi 
lyckas här. Samtidigt kan man 
säga att noteringen har fört med 
sig att vi slipper dras med far-
hågor om huruvida vi är ett 
 finansiellt stabilt företag eller 
inte, och även om vi har något  
legitimt att leverera.

SNABBVÄXARE  Med svenska värderingar 
inpräntade i de anställda gör Qliktech succé  
i USA. Bolaget pekas ut som ett av Nasdaq- 
börsens framtidshopp – något som rimmar väl 
med målsättningarna hos vd:n Lars Björk. 
    – Det kanske låter konstigt, men vi vet inte 
hur det är att växa långsamt.

Svenskinspirerade mjukvaruföretaget Qliktech har gått som tåget sedan bolaget noterades på Nasdaqbörsen under förra sommaren. 
”Anledningen till att vi gick publikt, förutom att det var rätt plattform för att finansiera bolagets fortsatta tillväxt, var för att öka 

7  Nasdaq tog över svenska OMX 2008
Nasdaq är en helt elektro-
niskt baserad börs med säte 
i New York, USA. Nasdaq 
startade 1971 och har 
 omkring 3 200 företag  
listade, ofta snabbväxande  
bolag med större potenti-
al – och risk – än företag 
noterade på den äldre New 
York-börsen, Nyse. 

Nasdaq tog 2008, efter en 
dragkamp med Dubai-
börsen, över svenska OMX 
som driver de nordiska  
börserna (förutom Oslo-
börsen). 

Genom samgåendet skapa-
des bolaget Nasdaq OMX 
Group. En av storägarna  

i det nya börsbolaget är  
Investor som under augusti, 
enligt uppgift, ökat sin ägar-
andel till drygt 11 procent. 

Flera svenskar sitter i sty-
relsen, bland annat Inves-
tors vd Börje Ekholm.
 Källa:Wikipedia
 NÄRINGSLIV FOTO: SIMON PAULIN
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Finskt-grekiskt avtal ratas
Kreditvärderaren Moody’s räknar med att 
övriga euroländer stoppar det separata av-
talet om säkerheter för nödlån från Finland 
till Grekland som offentliggjordes förra 
veckan. Avtalet befaras innebära försening-
ar av utbetalningar av nödvändiga nödlån 
till Grekland, enligt Moody’s, som med detta 
ser en förhöjd risk för att Grekland ska ställa 
in betalningar. Moody’s ser även en risk för 
att framtida krispaket i eurozonen ska  
begränsas av liknande avtal.   TT

Guldrusch blåser upp BNP
Ekonomier med störst andel guld i BNP  
i världen, som Papua Nya Guinea och Mali, 
växer så det knakar i den guldrusch som 
skapas av skuldkrisen, när investerare säljer 
osäkra tillgångar och köper guld. Med snitt-
priset för guld hittills i år, 1 489 dollar per 
uns, utgörs 30,7 procent av Papua Nya  
Guineas BNP av guldförsäljning. Med pris-
toppen på 1 886 dollar per uns blir BNP- 
andelen på 38,1 procent, skriver Financial 
Times på nätet.    TT

Förre IMF-chefen Dominique Strauss-Kahn.  
 ARKIVFOTO: RICHARD DREW/AP

Land
Förändring sedan Förändring under

i går 2031/12 20 20 20Kurs

7  Världens börser kl 22:00

New York 10854,65 0,34 -6,24 11 19 -34 6
Toronto 1660,97 -0,86 -10,73 18 53 -47 28
Moskva 1578,45 0,2 -10,84 23 129 -72 19
Singapore 3731,09 -2,43 -11,41 18 67 -50 24
Nasdaq 2345,38 0,15 -11,59 17 44 -41 10
Världsindex 1131,69 -1,41 -11,59 10 27 -42 7
Sydney 776,43 -3,03 -12,21 10 69 -52 25
London 5095,3 1,08 -13,64 9 22 -31 4
Hong Kong 19486,87 0,45 -15,4 5 52 -48 39
Johannesburg 517,24 0 -15,43 31 53 -40 15
Tokyo 8628,13 -1,04 -15,65 -3 19 -42 -11
Amsterdam 1683,76 -1,01 -15,74 -1 38 -50 18
Madrid 8293,9 1,87 -15,88 -17 30 -40 7
Bryssel 2140,05 1,01 -17,01 3 32 -54 -6
Paris 3051,36 1,14 -19,8 -3 22 -43 1
Zürich 5147,71 0,89 -20,02 -2 18 -35 -3
Oslo 350,89 -0,16 -20,2 18 65 -54 11
Frankfurt 5473,78 -0,11 -20,83 16 24 -40 22
Wien 1164,16 -1,42 -22,87 7 38 -69 1
Stockholm 280,48 1,01 -23,89 23 47 -42 -6
Köpenhamn 345,19 -1,07 -24,56 36 36 -47 5
Helsingfors 5331,72 0,45 -30,41 19 19 -53 21
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9,9
procent ökade Tysklands skatteintäkter med 
i juli, från ett år tidigare, vilket hjälper Europas 
största ekonomi att hålla kursen för att balan-
sera sin budget till 2014. Enligt finansdeparte-
mentet minskar Tysklands budgetunderskott 
till 1,5 procent av BNP under 2011 och budgeten 
kanske kan balanseras från 2014.     DIREKT Stöd för 

analyser
Qliktech arbe-
tar med Busi-
ness Discovery 
– användar-
driven Business 
Intelligence 
(BI). Qliktechs 
beslutstöds-
plattform till-
handahåller 
analys och sök-
funktionalitet 
samtidigt som 
tekniken är lika 
lätt att använ-
da som ett van-
ligt Office-pro-
gram.

DSK närmare bli frisläppt
Åklagarna i målet mot förre IMF-chefen  
Dominique Strauss-Kahn föreslår att åtalet 
om våldtäktsförsök och sexövergrepp  
läggs ned. Advokaterna till städerskan  
som anklagat honom begärde i sin tur att 
åklagarna skiljs från fallet, och kräver att  
en special-åklagare utses, och ber att rätts-
processen ställs in tills deras begäran har 
behandlats. Rättsexperter finner det osanno-
likt att det går igenom, men det framgick 
inte omedelbart hur målet påverkas av den  
begäran som kvinnans advokater lämnat in. 
Det mesta talar därmed för att Strauss-Kahn 
snart kan lämna USA som en fri man. 
 TT-REUTERS
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  Qliktech på börsen 

Intåget i USA, som nu genere-
rar en tredjedel av företagets 
 intäkter, har på så sätt lyckats. 
Uppmärksamheten kring Qlik-
tech har varit ganska stor. Och 
när en sammanställning nyligen 
publicerades över analytikernas 
förväntningar kring medelstora 
teknikbolag på New York-börser-

na knep företaget en tiondeplats. 
Den estimerade tillväxttakten 
 beräknades till 29 procent per år.

– Under de senaste åren har vi 
vuxit med 50 procent och för oss 
är 29 procent en absolut botten-
nivå. Vi ska bara slå det.

För att växa har Qliktech 
anammat en strategi som inne-
bär att nästan alla pengar som 
kommer in till företaget skickas 
ut genom dörren igen. 

– Du kan antingen försöka ta så 
stor marknad som möjligt och 
sedan skörda. Eller så kan du 
skörda maximalt varje säsong. Vi 
har valt att göra det förstnämnda 
och investera i vår organiska till-
växt.

Men hur länge kan ni hålla den 
här takten?

– Oundvikligen så måste vi ju 

sakta in någon gång, men jag vet 
inte just nu. Samtidigt är ju möj-
ligheterna som ligger framför oss 
otroligt stimulerande eftersom 
det finns kunder överallt där ute, 
säger Lars Björk och ritar med 
fingret upp en liten kvadratisk 
yta på det massiva träbord som vi 
sitter kring. 

– Om vår andel är den här lilla 
biten så är det dumt att säga att vi 
låter resten vara. Vi har höga 
 ambitionsnivåer och vi har lyck-
ats växa kraftigt tidigare så var-
för ska vi satsa på något annat 
nu? Vi förväntar oss ha 320 mil-
joner dollar i omsättning i år 
men siktar på 1 miljard dollar om 
några år.

Det pratas om farhågor för en  
it-bubbla i USA. Hur ser du på 
det?

– Jag är inte rädd för fenome-
net men jag tror att det finns en 
risk för att just en sådan kan 
knacka på dörren. Därför ska det 
bli intressant att se när bolag 
som Zynga, Groupon och Face-
book noteras. Jag tror mycket väl 
att det kan bli höga värderingar 
på flera av de bolagen och då kan 
kanske Qliktech framstå som 
mycket mer rimligt värderat.

– Samtidigt ska man komma 
ihåg att medan exempelvis Lin-
kedIn har ett värde som är upp-
byggt på förväntningar kring en 
kritisk massa som kan bli affärer, 
så har vi en produkt och växer 
organiskt.

En tredjedel av er marknad finns 
i USA, cirka 60 procent i Europa 
och resten utspritt. Världens 
ekonomier har uppvisat rejäl  

turbulens under den senaste  
tiden – hur känner ni av det?

– För oss har det alltid varit vik-
tigt att vara ett internationellt 
 bolag och jag tror att vår styrka 
ligger i det, att vi inte är beroende 
av en enskild marknad. Satsar vi 
lite extra här i USA så innebär 
inte det att vi satsar mindre i Eu-
ropa, snarare tvärtom. I Europa 
har vi märkt av krisen i en liten 
skala i några sydeuropeiska län-
der, i USA märker vi inte av det 
alls. Men vi har också en produkt 
som borde fungera bättre i oroli-
ga tider eftersom vi hjälper före-
tag att hantera data och informa-
tion. Behovet av detta, och att få 
lösningen på plats så snabbt som 
möjligt, ökar bara i kärva tider.

DANIEL KEDERSTEDT
08-13 52 46, daniel.kederstedt@svd.se

 FOTO: MARK LENNIHAN/AP, LINUS SUNDAHL-DJERF  medvetandet om oss. Den största marknaden för mjuvaror finns i USA och som så många andra vill vi lyckas här”,  
säger Lars Björk, vd för Qliktech. 

7  Lars Björk om ...
...varför inte huvudkonto-
ret landade i New York:
– Det är helt enkelt för dyrt  
– inte så mycket själva kon-
torskostnaden utan snarare 
när du ska locka någon till 
företaget eftersom det inte 
finns några bra möjligheter 
att köpa billiga hus. Och jag 
tror inte det spelar så stor 

roll att vi sitter i Pennsylva-
nia. Vi har kontor här också. 

...på vilket sätt det märks 
att Qliktech i grund och 
botten är svenskt?

– Vi satte fem grundvär-
deringar på plats innan vi 
klev ut i världen. Det hand-
lar om att alla får ta ansvar 

och vara med och påverka 
– sådant som är självklart  
i Skandinavien men annor-
lunda i exempelvis USA som 
är mycket mer hierarkiskt. 
För att våra nyanställda ska 
förstå hur vi vill jobba och 
vad vi står för så skickar vi 
alla, oavsett titel, till Lund 
för en veckas utbildning.

...om deras svenska attityd 
kan underlätta rekryte-
ringen?

– Ja, verkligen. Om du tror 
att du kan leda ett bolag 
 genom att ge order om vad 
de anställda ska göra så har 
du missförstått allt. Vi är  
i en period där medarbetar-
na måste involveras och du 

måste ge dem ansvar. Nästa 
generation kommer inte att 
komma till jobbet för peng-
arnas skull, utan för att kun-
na utvecklas såväl professi-
onellt som privat. Pengarna 
ska visserligen finnas där 
också, men det kommer inte 
att vara den viktigaste vari-
abeln.  NÄRINGSLIV

Mottagandet har 
varit över all  
förväntan trots 
att vi gick publikt 
i en väldigt tuff 
tid.
Lars Björk, vd för Qliktech.

M

Profil
Ålder: 49 år.

Familj: Gift, två 
barn.

Bor: Villa 
i Pennsylvania.

Innan Qliktech: 
Bland annat 
 arbetat som 
administrativ 
chef och it-chef 
inom olika 
branscher. Den 
röda tråden har 
alltid varit att 
jag har jobbat 
för entreprenö-
rer.

Det bästa med 
USA: Du har 
verkligen möj-
lighet att göra 
det du vill här 
och lyckas.

Saknar med 
Sverige: Släkt 
och vänner 
framför allt. 
Men också 
myndighets-
kontakterna, 
alla som har  
varit i kontakt 
med myndig-
heterna här  
i USA vet att 
det inte är  
någon ange-
näm upplevel-
se.
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